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Ata	 da	 11ª	 Sessão	 Ordinária	 do	 1º	 Período	 Legislativo	 da	 Câmara	 Municipal	 de	
Vargem	Grande,	Estado	do	Maranhão,	em	13	de	junho	de	2025.	

Presidente: Domingos	Thiago	Braz	de	Carvalho	
Vice-Presidente:	Antonio	Gomes	Lima	Filho	 	
1ª Secretária: Layne	Wilane	Corrêa	Silva	e	Silva 
2ª Secretária: Juliana	do	Socorro	Leite	Braga	da	Silva	
 
Aos 13 (treze) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta Cidade de 
Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo Magalhães Silva, precisamente 
às 10h40min, no Plenário Vereador Osvaldo Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo 
Municipal, situado na Rua do Norte, n.º 140 - centro. Compareceram os seguintes 
Vereadores:	 Adailson	 Silva	 Saminez,	 Andreazza	 Corrêa	 Pinho,	 Antonio	 Gomes	 Lima	
Filho,	Antonio	Silvane	Pereira	Sousa,	Célio	Augusto	M.	da	Silva,	Domingos	Thiago	Braz	
de	 Carvalho,	 Essidney	 dos	 Reis	 Castro	 Junior,	 Jociedson	 de	 Aguiar,	 Layne	Wilane	
Corrêa	 Silva	 e	 Silva,	Marcelo	 Freire	 Carneiro,	Monamara	 Rocha	 dos	 Reis	 Silveira,	
Neide	 Viana	 Laurindo. Acusando a lista de presença 12(doze) Senhores Vereadores. 
Estiveram ausentes da Sessão os Vereadores:	Germano	de	Oliveira	Barros,	 Juliana	do	
Socorro	Leite	Braga	da	Silva	e Thiago	Carlos	Abreu	Oliveira.	O Excelentíssimo Senhor 
Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a 
integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, designando a Vereadora 
Layne Wilane Corrêa Silva e Silva, a fazer a leitura Bíblica no Livro de Salmo 93. 
Regimentalmente, o Senhor Presidente consultou os Parlamentares sobre eventuais 
correções, retificações ou impugnações da ata da 10ª sessão ordinária do 1º período 
legislativo, não havendo manifestação a ata foi considerada aprovada. No prosseguimento 
do EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária fez a leitura da súmula das matérias recebidas: PROJETO	
DE	 LEI	 Nº	 007/2025,	 DE	 AUTORIA	 DO	 PODER	 EXECUTIVO	 MUNICIPAL, O QUAL 
INSTITUI O PROGRAMA DE FORTALECIMENTO DA CADEIA PRODUTIVA DO ARROZ NO 
MUNICÍPIO DE VARGEM GRANDE - PRÓ-ARROZ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO	
DE	LEI	Nº	008/2025,	DE	AUTORIA	DO	PODER	EXECUTIVO	MUNICIPAL, O QUAL DISPÕE 
SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNSITO E 
TRANSPORTES-DMTT E DA JUNTA ADMINISTRATIVA DE RECURSOS DE INFRAÇÄO JARI, 
ESTABELECE NOVAS COMPETÊNCIAS, REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 508/2011, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS CORRELATAS; Ofício	GAB	Nº	006/2025‐SEMTUR solicitando a 
indicação para compor o Conselho Municipal de Turismo - COMTUR, após consulta em 
Plenário, foi designado a Vereadora NEIDE VIANA LAURINDO, como membro Titular e o 
Vereador ADAILSON SILVA SAMINEZ como Suplente, para representar este órgão no 
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referido Conselho; Em seguida o Senhor Presidente divulgou as inscrições para o 
pronunciamento dos senhores Vereadores no PEQUENO	EXPEDIENTE tendo feito uso da 
palavra os Vereadores: Antonio	Silvane	Pereira	Sousa, o qual convidou a população para 
prestigiar o festejo de Santo Antônio que acontece dia 14/06 no Quilombo Caetano da 
Rampa; Citou agenda no município do Ministro do Esporte, André Fufuca, informando que 
deu entrada em um ofício com participação dos colegas vereadores presentes na Sessão, 
solicitando a reforma do Estádio Surebão, comunicando sua pretenção em entregar a 
demanda em mãos; Em sequência o Vereador Essidney	dos	Reis	Castro	Junior	iniciou sua 
fala cobrando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito que cumpra promessa de campanha no 
sentido de firmar o convênio para a realização dos consignados para os efetivos municipais, 
citando ser um direito do servidor público efetivo e também uma medida importante do 
ponto de vista econômico; Finalizou aproveitando o momento para externar boas-vindas ao 
ministro André Fufuca que vem em visita em agenda institucional, inspecionar uma obra 
que está sendo realizada o complexo esportivo na beira do açude Paulo Ramos, 
aproveitando para fazer apelo ao Ministro André Fufuca que faça uma visita ao Estádio 
Surebão; O	Senhor	Presidente	informou que em conversa com o Prefeito sobre a questão 
do convênio para os consignados, está em aguardo a implantação da Caixa Econômica 
Federal no município previsto para o início do segundo semestre, e na oportunidade será 
firmado o convênio com a Caixa Econômica e com o Banco do Brasil; Vereador Antonio	
Gomes	Lima	Filho no mérito de sua fala agradeceu o Prefeito Preto por ter atendido sua 
indicação e ter encaminhado para apreciação o Projeto de Lei que institui o programa de 
fortalecimento da cadeia produtiva do arroz no município de Vargem Grande 
parabenizando o Governo pelo compromisso com os agricultores, com a agricultura familiar 
e com o desenvolvimento rural do município; A íntegra dos discursos está gravada em 
arquivo de áudio e o vídeo está disponível na Plataforma do YouTube. ORDEM	DO	DIA:	O 
Senhor Presidente colocou em apreciação e votação em 1º Turno: PARECER	CONJUNTO	Nº	
027/2025	 ‐	 DAS	 COMISSÕES	 DE	 JUSTIÇA	 E	 REDAÇÃO,	 FINANÇAS	 E	 ORÇAMENTO,	
EDUCAÇÃO,	 SAÚDE	 E	 ASSISTÊNCIA	 SOCIAL,	 OBRAS	 E	 SERVIÇOS	 PÚBLICOS	 e	 MEIO	
AMBIENTE	 AO	 PROJETO	 N.º	 004/2025,	 DE	 AUTORIA	 DO	 PODER	 EXECUTIVO	
MUNICIPAL	o	qual	dispõe	sobre	as	Diretrizes	para	a	elaboração	da	Lei	Orçamentária	
de	2026,	e	dá	outras	providencias; Após a defesa da Relatora MONAMARA REIS, fez uso 
da palavra o Vereador Jociedson de Aguiar solicitando que seja consignado em ata a reunião 
realizada com a contabilidade da prefeitura, as explicações que foram colocadas aos 
Vereadores que estavam presentes, informando sua dúvida em relação aos valores que 
estão na LDO, que são valores bem abaixo do orçamento previsto para esse ano, sendo 
alguns inclusive abaixo do orçamento do ano anterior que está sendo executado esse ano, 
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colocando em evidência o Artigo 2º da Lei e o § 1º para que fique registrado que foi 
debatido e as metas e prioridades constantes no anexo de que trata este artigo possui 
caráter apenas indicativo e não normativo devendo servir de referência para o processo de 
planejamento municipal podendo a Lei Orçamentária Anual atualizá-las. E artigo 2º que 
diz: As prioridades e metas da administração pública municipal deverão estar em 
conformidade com aquelas especificadas no plano plurianual 2026/2029 e suas alterações 
posteriores. Enfatizando para lembrar que os anexos dessa Lei precisarão ser revistos 
quando oportunamente forem feitos o debate do PPA que deverá ocorrer segundo o prazo 
legal em agosto. Consignando em ata a situação que foi debatido na reunião para subsidiar 
qualquer questionamento futuro; Em sequência fizeram uso da palavra os Vereadores: 
Essidney dos Reis Castro Junior, Neide Viana e Antonio Silvane Pereira Sousa. Após 
apreciação, o Senhor Presidente colocou em votação em 1º	Turno o PARECER CONJUNTO 
Nº 027/2025 - DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO, 
EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS e MEIO 
AMBIENTE AO PROJETO N.º 004/2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL o 
qual dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2026, e dá outras 
providencias o qual foi aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes na 
Sessão. Passando-se de imediato ao período do GRANDE	EXPEDIENTE: Fez uso da Tribuna 
o Vereador	Jociedson	de	Aguiar, iniciou sua fala destacando a votação do requerimento de 
convocação da Secretária de Saúde, Dra. Thaís Mesquita, destacando achar importante 
prestar contas de seu mandato, fazendo referencias os reclames da saúde por falta de 
ambulância, medicações, falta de material para restauração, ressaltando que os recursos 
aumentaram, citando aluguéis de carros de aliados políticos para a Secretaria de Saúde, 
mencionando que todas as vezes que se deixa de atuar como um parlamento fiscalizador, 
está sendo dito mesmo que de forma indireta que a Secretária está certa em sua gestão, 
lamentando a rejeição da matéria; Vereador Junior	Castro	pediu	a	parte para destacar que 
comunga do mesmo pensamento do amigo, elencando outras situações que chegaram ao 
seu gabinete como denúncias que envolvem questões financeiras, vantagem familiar e 
também uma vantagem patrimonialista para pessoas que estão rodeando a secretária, 
pessoas que exercem cargo de confiança e estão em estágio probatório do concurso, e 
pessoas que estão ligada à família da secretária e tem um suposto envolvimento com a folha 
de pagamento sem sequer prestar serviço para o município de Vargem Grande; 
Finalizando	 sua	 fala	 o Vereador	 Jociedson	 de	 Aguiar, referiu-se a nota em que a 
secretária chama de fake News, informando que esteve no hospital, presenciou a situação e 
informou que o paciente foi levado para Coroatá em seu carro com o pé quebrado e não fez 
o raio X no hospital de Vargem Grande; A íntegra do conteúdo da presente sessão foi 
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registrada em meio de áudio, estando a mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o 
conteúdo encontra-se disponível para acesso no site do YouTube no endereço: 
@camaramunicipaldevargemgrande-MA. O Senhor Presidente, agradeceu a presença de 
todos, e declarou encerrada a sessão, determinando que fosse lavrada esta ata que, depois 
de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores vereadores. A 
referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do 
Regimento Interno deste Parlamento. 

Adailson Silva Saminez _______________________________________________________ 

Andreazza Corrêa Pinho  _______________________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

_______________________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

_______________________________________________________ 

Essidney dos Reis Castro Junior 
 

_______________________________________________________ 

Germano de Oliveira Barros  AUSENTE____________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

_______________________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro  _______________________________________________________ 

Monamara Rocha Reis Silveira  _______________________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

_______________________________________________________ 

 
Domingos Thiago Braz de Carvalho 

Presidente 

 
Layne Wilane Corrêa Silva e Silva 

1ª Secretária 
 
 

Antonio Gomes Lima Filho 
Vice - Presidente  

 
AUSENTE 

Juliana do Socorro Leite Braga da Silva 
2ª Secretária 
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Thiago Carlos Abreu Oliveira  AUSENTE____________________________________________ 

	


